

# 有一种幸福叫“公园就在家门口”

| 市南 |

## 泰州路口袋公园诠释“方寸之美”

近日,市南区泰州路口袋公园凭借“小景大美”,成为附近居民休闲、健身的好去处。

“有了这个小公园,我们感觉太幸福了,散步、健身、遛娃,更不用说这里还这么漂亮。”提起家门口的小公园,住在周边的居民方燕连连称赞。泰州路口袋公园的前身是原市卫生局1956年出资扩建的亢家庄尿站,后租给环卫职工居住,但是房屋年久失修,存在严重安全隐患。经过集中整治、拆除私搭乱建等建设改造后,泰州路临建房存续66年重大安全问题、信访问题、历史遗留问题被彻底解决。与此同时,为完善城市功能,实现生态效益和景观效果提升,市南区在此处建设面积1300平方米的口袋公园,公园分为3个区域:老年活动区、儿童活动区和市民议事厅,搭配植物景观,配备服务设施,挖掘所在地“亢家庄”的历史,将民俗文化在公园展现,命名为亢家庄公园。

公园充分拓展了居民休闲活动空间,延续北侧现有花坛的圆形景观要素,通过线型铺装将场地内的各功能空间进行串联;场地以树池座椅所在的空间为核心,西侧由廊架为主体构成亢家庄记忆空间;南部和北部配置休憩空间;东部配置健身器材,整体以植物景观衬托。经过改造建设,新建成的“口袋公园”不但消除了安全隐患,还给社区增添一大特色景点,让附近的居民实现了“推窗见绿、出门进园、就近健身”。

今年以来,市南区积极推进城市更新各项工作,向辖区存续多年的历史遗留难题出击,科学确定产业定位和发展方向,通过有机更新建设公园城市、盘活城区“闲置空间”、优化市民生活环境等举措,以城市更新推动城区换新颜,推动精致城区建设实现新突破。

| 李沧 |

## 多处口袋公园建成 让居民出门见景

近年来,李沧区持续推进口袋公园建设,提出将口袋公园建设与社区建设相结合的目标,建设集绿化、美化、休闲、娱乐等功能于一体的口袋公园,让居民推窗见绿、出门见景。



位于李沧区广水路上的口袋公园成为居民游乐休闲好去处。



居民在市南区泰州路口袋公园活动。



胶州市云溪河“缘起——市舶司文化”节点效果图。

8月2日,记者来到广水路与合川路路口,看到合川路东侧和西侧都建成了口袋公园。“我基本天天来活动,以前想找个遛弯的地方比较困难,现在家门口有了这么漂亮的口袋公园,不仅环境好,还有健身器材,对于爱运动的人来说,锻炼有了新去处。”家住合川路的市民孙先生说。

记者从李沧区城市更新和城市建设指挥部了解到,此处口袋公园于近日建成,共分为东西两个区域,占地800多平方米,地面铺装采用彩色透水地坪混凝土,种植对节白蜡、造型小叶女贞等植被,在打造立体型绿化景观的同时,搭配特色景观廊架、特色花坛座椅及防腐木平台等景观小品,为周边居民提供了游乐休闲的好去处。

记者了解到,李沧区近年来将十梅庵路北、遵义路北、常川路西、广水路及大枣园文化公园等地块纳入2023年度口袋公园建设。其中广水路3处口袋公园已完工、东川路口袋

公园也已完工。大枣园文化公园正在加快推动地下空间开发,目前已基本封顶,完成后将启动地上公园建设。

近年来,李沧区充分利用城市边角地、闲置地进行口袋公园建设,已建成84个口袋公园,居民推窗即可见绿,全区绿化覆盖率达45.3%,位居全市第一,不断提升市民的绿色获得感和幸福感。

| 胶州 |

## “两河”历史文化公园明年上半年改造完工

云溪河、护城河——胶州市“两河”历史文化公园改造项目进度如何?作为今年胶州市城市更新和城市建设三年攻坚行动重点实施的工程项目,进展令人关注。8月2日记者了解到,目前工程已经过半,预计明年上半年完工。届时,市民将拥有文化底蕴深厚、景观丰富多彩的城市滨河休闲

空间。

2日,在位于云溪河的“缘起——市舶司”文化节点,施工人员正在进行地面铺装和绿化施工的收尾工作。据了解,“缘起——市舶司”文化节点占地6000多平方米,目前绿化工程已经基本完成。在保留原有乔木的基础上,施工人员新栽植了早樱、朴树、石楠等乔木60多棵。同时,翻新了原有的步行桥,完成了绿道垫层和景墙的基础施工。

胶州市住建局工作人员告诉记者,云溪河、护城河“两河”历史文化公园,通过雕塑小品、文化景墙、园区广播、扫码读史等多种方式,系统展现胶州历史上繁荣兴旺的贸易场景、丰富多彩的市井生活和美轮美奂的自然风貌。目前总工程量过半,绿化清表完成90%,乔木种植工作基本完成,新建绿道垫层完成60%,节点景墙基础施工完成50%,预计2024年上半年全线完工。

观海新闻/青岛早报记者 王彤  
杨博文 首席记者 魏铌邦 通讯员 许梦婷  
李腾 摄影报道

# 拆除旧花廊 增加停车位

市北区洛阳路街道商丘路社区楼院微更新赢得居民称赞

早报8月2日讯 “非常感谢社区相关部门把楼院内松动的花廊及时拆除,还帮我们安装上石桌、石凳,生活环境真的越来越好了,大家伙心里都非常高兴。”市北区洛阳路街道商丘路社区兰考路12号居民代表郭清华说。

近日,在日常巡逻中,楼长焦玉华发现兰考路12号院内花廊上方石块松

动,花架整体倾斜,存在安全隐患。于是她迅速把这个诉求通过“新新向党”小程序上报,很快诉求通过“北尚诉办”平台传达到商丘路社区相关部门。接到诉求后,工作人员立即去实地勘察,发现因年久失修,花廊上方长长的石条有出现松动现象,花廊整体有些许倾斜,存在安全隐患。很多居民表示希望

尽快拆掉花廊,工作人员及时把此诉求反映到洛阳路街道城市管理办公室。在街道城管办的协调下,安排专业施工人员将花廊拆除。

记者在现场看到,原先花廊的位置如今已经划上了停车线,利用院子里的闲置空间为小区居民增设了十余个停车位,一定程度上解决了小区居民停车难

的问题。此外,针对部分老楼院没有石桌、石凳的实际情况,社区相关部门还创造性地进行微更新,把部分比较完整的廊架材料进行合理循环利用,打造成石桌、石凳,方便居民休憩、娱乐。

“我们12号楼环境变得越来越好,越来越温馨了,社区相关部门还帮我们安装了楼梯扶手,方便我们老年人出行,为我们老百姓办了实事。”郭清华说。在兰考路12号楼院,居民们开心地讨论着楼院的新变化,并为社区相关部门一系列便民利民举措点赞。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)



扫码看李沧区口袋公园视频